

УСПЕШНАЯ УБОРКА УРОЖАЯ—ПРЯМАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ С УБОРКОЙ ХЛЕБОВ

(С собрания районного партийного актива)

10 августа состоялось собрание районного партийного актива, который заслушал и обсудил доклад секретаря райкома партии тов. Шувалова о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“.

— СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении считают, — говорит тов. Шувалов, — что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельскохозяйственных продуктов является одной из важнейших военно-хозяйственных задач советских, партийных и комсомольских организаций, МТС, совхозов, колхозов и каждого участника уборочных работ в деле скорейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Как же в нашем районе реализуется это постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б)? Ряд руководителей колхозов глубоко поняв задачу, стоящую перед ними, не дожидаясь созревания посевов на больших массивах, а организовали выборочное жнитво и закончили уборку озимой ржи. Однако в целом по району темпы уборки развешиваются крайне медленно, в результате на 9 августа убрано урожая 21 процент общей площади посевов.

Одной из причин позорного отставания района с уборкой является отсутствие массовой уборки урожая машинами. Из-за несвоевременной подготовки МТС уборочных машин, сейчас работает только одна комбайн из 8, которые должны убирать урожай с 400 гектаров. Из 52 жаток и лобогреек в колхозах используются на уборке только 4, которыми сжато посевов с 80 га из 2000 га по плану. Из-за пренебрежительного отношения к уборочным машинам большинство руководителей колхозов недопустимо затянули уборку и допустили разрыв между жнитвом и скирдованием, к которому в районе почти не приступали, а это влечет к большим потерям зерна.

Не выполнили указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о начале обмолачивания через 5 дней после начала косовицы. На 7 августа было обмолочено хлебов с 35 гектаров из 1888 сжатых. Из 8 полусложных молотилок МТС не работает ни одна, а из 116 конных молотилок колхозов работают единицы, причем полностью не загружены. Вместо 20 часов в сутки молотилки работают 8—9 часов и намолачивают 1,5—2 тонны вместо 4—5 тонн.

Затягивая молотбы хлебов многие колхозы срывают зерноосевки государству, председатель колхоза „Новая жизнь“ Дальне-Песоченского сельсовета Пшеничников грубо нарушил указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выдаче авансов, он не сдал государству ни единого грамма зерна, роздал колхоз-

никам 1200 килограммов. На такой путь встал и председатель Ближне-Черновского колхоза Комаров.

Кроме этих недостатков в колхозах плохо организуется труд колхозников. В некоторых колхозах на работу выходят поздно, а кончат рано. Очень мало где применяется индивидуальная сделчина, а в большинстве работают группами, что не способствует повышению производительности труда.

В отставании района с уборкой урожая повинны сельские партийные и комсомольские организации, которые не боролись с этими недостатками. Они по-боевому не возглавили производственный подъем колхозников, возросший на уборке урожая. Колхозники и колхозницы стремятся быстрее убирать богатый урожай, но среди них социалистическое соревнование не организовано, проверка взятых колхозами обязательств не проводится.

Указав на неудовлетворительное выполнение районом плана развития животноводства и его продуктивности, тов. Шувалов сказал, что задача всего актива, всех партийных и комсомольских организаций, каждого руководителя колхоза и сельсовета немедленно направить допущенные ошибки и возглавив подъем колхозников ликвидировать позорное отставание района по сельскому хозяйству.

В развернувшихся прениях выступающие председатели колхозов товарищи Самсонов, Саратовцев, прокурор товарищ Книгин, председатели тов. Ведрушкин и другие в своих выступлениях говорили, что многие руководители колхозов, несмотря на неоднократные указания райкома ВКП(б) о том, что надо сделать, чтобы не допустить ошибок прошлого года, не восприняли побольше эти указания, а отдельные, как Пшеничников и Комаров игнорировали их. Райком же партии не принял жестких мер к этим руководителям.

Выступивший в прениях секретарь обкома ВКП(б) тов. Белков указал, что позорное отставание Выксунского района с уборкой объясняется тем, что руководители райкома ВКП(б) и райисполкома и многие парторганизации и сельсоветы не привыкли четко по-большевистски относиться к указаниям СНК СССР и ЦК ВКП(б), которые в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ предупредили о недопущении ошибок прошлого года. В районе серьезных выводов из этого постановления для себя не сделали.

Все это привело к тому — говорит тов. Белков, — что многие уборочные машины МТС и колхозов оказались не готовы к уборке. До сего времени во многих колхозах не составлены рабочие планы с указанием в них точных сроков окончания уборочных работ, использования рабочей силы, лошадей и

машин, в результате уборка проходит самотеклом, не организованно: машины не используются, труд колхозников не организован, работы на крупном рогатом скоте не применяются, часть городского населения на уборку не мобилизована, походных ремонтных мастерских МТС не создано. Отсюда и последствия — многие колхозы выборочное жнитво проспали, а в целом уборка урожая в районе недопустимо затянулась.

Такое положение получилось потому, что райком партии и другие районные руководители допустили благодушные у председателей колхозов и сельсоветов к уборке урожая. Райком ВКП(б) и уполномоченные, выезжающие в колхозы, зная о недостатках в колхозах, все же быстрых и решительных мер не принимали.

Чтобы исправить положение в районе — говорит тов. Белков — надо изменить стиль руководства колхозами, немедленно ликвидировать благодушие и организовать подлинное социальное соревнование колхозных масс, мобилизуя их на быструю и без потерь уборку урожая.

В принятом решении собрание районного партактива отметило, что выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ в районе проходит крайне неудовлетворительно.

Снятая такое положение с уборкой урожая нетерпимым, собрание актива предложило секретарям парторганизаций, председателям сельсоветов и колхозов привлечь на уборку всех колхозников, прочее население и школьников, обеспечив правильное их использование на уборочных работах.

Директору МТС и председателям колхозов предложено немедленно использовать на косовице все комбайны и жнейки.

Собрание актива обязало председателей колхозов немедленно составить планы уборочных работ и всю уборку урожая проводить согласно этих планов.

Председателям колхозов предложено немедленно приступить к скирдованию хлебов и закончить его не позднее 10 дней после начала косовицы.

Директор МТС и председатели колхозов должны немедленно начать массовый обмолот хлебов, используя все имеющиеся сложные и конные молотилки, и обеспечить досрочное выполнение госпоставок по всем видам продукции колхозов.

Собрание поставило задачей перед партийными и комсомольскими организациями, председателями сельсоветов и колхозов на основе массово-политической работы обеспечить еще больший размах социального соревнования колхозов, бригад, звеньев и всех работающих на уборке за быстрое и высококачественное ее проведение.

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убирать его своевременно, убирать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дожливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране, сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке отчего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

Гитлеровские разбойники свергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигранный значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 г.

ЗАКОНЧИЛИ ПОСЕВ ОЗИМЫХ

Колхоз „Красный восход“, Досчатинского поселкового совета 7 августа закончил жнитво ржи. Всего колхозники сжали ржи с площади 28,30 гектаров, из них с площади 10 га рож обмолочена.

11 августа полтоны ржи колхоз сдал государству.

С 10 августа колхозники приступили к уборке овса. В первый день было убрано овса с площади 0,95 га.

ЕЛИСЕЕВ.

Колхозники борются за скорейшую уборку

В колхозах Ново-Дмитриевского сельсовета жнитво ржи подходит к концу. В колхозе „Красный боевик“ на 10 августа из 52 гектаров по плану — сжато с 42,5 гектара, заскирдовано с 15 га, обмолочено с 7 га. Колхоз сдал зернопоставок государству 13 центнеров.

В колхозе имени Кагановича из 38 гектаров рож сжато с 32 гек-

таров, почти весь хлеб заскирдован. Обмолочено с 3 гектаров.

В колхозе „Соградинка“ осталось сжать рож с 5 гектаров. К обмолоту еще только приступили: обмолочено на 10 августа было с 3 га.

Передовые колхозники борются за скорейшую уборку урожая и без потерь.

ПОТАПОВ.

Из-за неисправности тракторов задерживается молотбы

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники сельско-хозяйственной артели „Память Ильича“, Дальне-Песоченского сельсовета взяли обязательства: озимую рож сжать в 8 дней, убирать урожай без потерь. Добиться урожая с каждого гектара не менее 14 центнеров. На 20 дней раньше срока сдать зернопоставки государству.

Как выполняет колхоз эти обязательства? На 8 августа сжато 85 гектаров ржи и 4 га пшеницы. Жнитво ржи колхоз закончат 12 августа. На 8 августа колхоз в счет зернопоставок, сдал государству 7 тонн зерна. Полностью сданы сенопоставки.

Чтобы быстрее закончить жнитво

работает жатка, в поле выехали конные молотилки, обмолот ржи производится на месте. Это освободило лошадей от подвозки снопов.

На жнитве ржи серпом замечательно работают колхозницы: Маслова А., Федюхина А., Фролова Д., Аглодкова Е., Сонцова Е. и другие. Свою норму эти колхозницы перевыполняют в 2—3 раза.

В горячей работе по уборке урожая плохо помогает МТС: трактора стоят, из-за них стоит и молотилка, а если бы она работала, обмолот ржи мы бы закончили в 9 дней.

Председатель колхоза „Память Ильича“

САМСОНОВ.

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника водоизмещением в 12.000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подарен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе действующей Н-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 500 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомеховской противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 60 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 автоцистерны с горючим. В воздушных боях сбито до 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и к вечеру была занята нашими частями. Н-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли тяжелые бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков советские конники, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашинны и около 30 автомашин. Разгромлено 2 эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой мотопехоты. На другом участке, после упорного боя с превосходящими силами противника, наши части отошли на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак и несколько продвинулся вперед. В ходе боя сожжено 8 немецких танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа противник после артиллерийской и минометной подготовки атаковал наши позиции. К исходу дня атака немцев была отбита, и неприятель отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов во главе с младшим

лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшейся схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофеи.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кузятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие воедом из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

„На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов, зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Козлову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и воспростили живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Действительный командир Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли“. Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дереза, старший политрук Швейкин, младший политрук Миментов, военфельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Влошин.

На угольных шахтах в районе Мюсса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.

В родной Москве



Бойцы дегвационной роты МПВО Пролетарского района Москвы идут на практические занятия.

Фото Н. Фигуркина.

(Фотохроника ТАСС).

В ГОРЬКОВСКИЕ ВУЗЫ ПРИЕМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Нашей социалистической родине всегда требовалось большое количество самых разнообразных специалистов. Больше потребовалось их в дни Великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. И еще больше руководящих кадров всех квалификаций будет необходимо после окончания войны. Они будут нужны для скорейшего восстановления разрушений, для коренного улучшения материального и культурного уровня трудящихся и для дальнейшего продвижения к коммунизму. Поэтому партия, правительство и вся советская общественность, даже в настоящие трудные и опасные дни для родины не ослабляют заботы о всех учебных заведениях, готовящих нужные кадры и особенно о ВУЗах, готовящих кадры высшей квалификации.

Решением СНК СССР для горьковских ВУЗов в 1942-43 учебном году установлено повышенное количество приема на первые курсы.

В целях успешного решения этой важнейшей проблемы в текущем году значительно облегчены условия приема: продлен срок подачи заявлений до 25 августа, без приемных экзаменов принимаются не только окончившие средние школы с аттестатом „отлично“, но и имеющие оценки „хорошо“, а при наличии вакантных мест без экзаменов принимаются и с оценками „удовлетворительно“.

Однако целый ряд товарищей, отвечающие всем этим льготным требованиям до настоящего времени еще не подали своих заявлений о зачислении их на учебу в ВУЗ, находятся в состоянии какой-то боязни, ничем неоправдываемых колебаний и нерешительности, все еще советуются и размышляют.

Из индивидуальных бесед выяснилось, что эту свою медлительность они объясняют и даже пытаются оправдать общими трудностями

военного времени и трудностями учебными.

Конечно, трудности у нас есть. Но какое сравнение их может быть с трудностями наших товарищей, во вражеском тылу, на фронте и в прифронтовой полосе? Однако они не теряют присутствия духа и героически сражаются за свободу, честь и жизнь нашей родины.

Что касается учебных трудностей, то и их нельзя отрицать, учеба в ВУЗе требует от учащихся известных усилий, большого труда и настойчивости. Еще гениальный ученый Маркс указывал своим современникам, что „К науке нет широкой столбовой дороги и только тот может достигнуть ее сияющих вершин, кто не страшась трудностей, карабкается по ее каменистым тропам“. Но в то же время студенческая жизнь — самая интересная, ее деловая сторона является весьма содержательной и удовлетворенной, сами трудности при их преодолении доставляют не мало удовольствия.

Занятия начинаются с 1-го сентября. Надо спешить. Прием продолжается во все горьковские ВУЗы: Государственный университет, Индустриальный институт им. Жданова, Инженерно-строительный институт им. Чкалова, Институт инженеров водного транспорта, Педагогический институт, Медицинский институт, Институт иностранных языков, сельхоззайтвенный институт, учительский институт.

Высунский комсомол и несоюзная молодежь пока что мало дали абитуриентов для наших ВУЗов в этом году. Этот долг должен быть ликвидирован в ближайшие дни. Для этого есть все возможности.

Помните, товарищи, что учеба в ВУЗе сейчас является почетным долгом советского гражданина, что здесь общественный интерес переплетается с личным, что настоящие льготные условия не всегда могут быть.

ПЕЧЕНОВ.

Овладевайте иностранными языками

Изучению иностранных языков в нашей стране всегда придавалось большое значение. Потребность в людях, владеющих иностранными языками, была огромна и в мирное время, а сейчас, в условиях великой отечественной войны, она еще больше увеличилась.

Удовлетворить эту потребность призваны институты иностранных языков, в том числе и Горьковский Педагогический Институт иностранных языков (Горький, ул. Лядова, дом № 6. Прием заявлений по 25 августа с.г.).

Выпускники нашего института работают преподавателями средней школы, а многие и преподавателями высшей школы во всех концах Советского Союза. Многие из окончивших институт в прошлом году, работают военными переводчиками в частях Красной Армии, техническими переводчи-

ками на предприятиях оборонной промышленности.

За время обучения в институте студенты овладевают навыками свободной устной речи и переводят на один из следующих языков: английский, французский, немецкий. Знание же одного из этих языков значительно облегчает в дальнейшем изучение других западно-европейских языков. Кроме занятий по языку студенты получают также большой запас знаний по истории, географии, литературе соответствующей страны, а также по основам марксизма-ленинизма и педагогике.

Молодежь Горьковской области! Овладевайте иностранными языками. Идите учиться в Горьковский Педагогический Институт иностранных языков!

Директор института ШУЛЬПИН.

Освоили производство брынзы

Колхоз имени Ворошилова, Поддеревского сельсовета первый в районе освоил производство брынзы. Колхозом уже сдано государству 26 килограммов доброкачественной брынзы. В ближайшее время будет сдано еще 30 килограммов. Хорошо освоила производство брынзы мастер выработки масла А. И. Холдова.

Заведующая молочно-товарной фермой Вера Васильевна Огурцова заявила:

— В дни великой отечественной войны фронту и тылу нужно большое количество различных продуктов. Нашему колхозу дано задание выработать 85 кг. брынзы, но мы на этом не остановимся и план производства брынзы выполним на 200 процентов.

М. МАЗУРИН.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

ДИВЯЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ

- 1. Прием учащихся в училище продолжается.
- 2. Лица, окончившие в 1941 и 1942 году неполно-среднюю школу или семь классов средней школы с отличными и хорошими отметками освобождаются от приемных испытаний при поступлении в училище.
- 3. Освобождаются от платы за обучение вернувшиеся из рядов РККА после ранения и болезни, а так же освобождаются от платы иждивенцы младшего начальствующего и рядового состава РККА.
- 4. Для учащихся при училище имеется столовая закрытого типа, общежитие.

ВЫСУНСКАЯ КОНТОРА ТОРГ'А

доводит до сведения граждан гор. Выкса и района, что во всех магазинах ТОРГ'А принимается порожняя парфюмерная посуда — по следующим ценам:

- 1. Флаконы с притертой пробкой любой формы за 1 шт. — 50 коп.
 - 2. Такие же флаконы без пробки — 1 шт. 25 к.
 - 3. Флаконы под корковую пробку, вежеталь, тройной одеколон, емкостью в 100, 200, 400 гр. 1 шт. — 25 к.
 - 4. Флаконы под винтовой колпачек с колпачком 1 шт. — 40 к. (флаконы без колпачка не принимаются)
 - 5. Банки из под кремов „Метаморфоза“, „Красная Москва“ и „Молодость“ с крышкой 1 шт. — 20 к (банки без крышки не принимаются).
- Вся сдаваемая посуда принимается в совершенно чистом виде.

Высунскому Горлеспромхозу ТРЕБУЕТСЯ РАБОЧАЯ СИЛА

мужчины и женщины на заготовку, погрузку и разгрузку дров. Заготовка и погрузка производится на 34 километре, станция Домики (узкой колеи), разгрузка в Выксе — товарный склад. Оплата по существующим расценкам

Рабочие обеспечиваются общепитием и общественным питанием и за каждый проработанный месяц могут получить два кубометра дров с доставкой на квартиру.

С двора Высунской бойни 28 июля

СБЕЖАЛА КОРОВА

рыжей масти, один рог сломан, не дойная. Корова поступила из колхоза дер. Змейки. Знающих просьба позвонить по телефону 2-48.

2-2 132

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ

из ночного табуна. Серая, матка, 4 лет. Знающих ее местонахождение просьба сообщить колхозу „Сотрудник“ Ново-Дмитриевского сельсовета

Из Саваслейки

пропали три лошади

матка 17 лет. Вороная с брюшной грыжей, матка 3 лет вороная, матка 4 лет вороная с звездой на лбу. О местонахождении просьба сообщить в правление колхоза имени 17 партсъезда (Пустошка)